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ВСТУПНЕ СЛОВО 

 

Швець Дмитро Володимирович 

Ректор Одеського державного  

Університету внутрішніх справ,  

доктор юридичних наук, доцент, 

заслужений працівник освіти України 

 

 

Шановні колеги! 

 

 

В складних умовах воєнного стану щиро вітаю Вас на 

міжнародному науково-практичному круглому столі «Службово-

бойова підготовка як основа професійної діяльності поліцейських», 

який об’єднав провідних фахівців-практиків, відомих науковців та 

молодих вчених-початківців.  

Приємно відзначити, що круглий стіл за роки свого проведення 

змінив формат з університетського на міжнародний, що підкреслює 

важливість його проблематики, яка виноситься щорічно на 

обговорення, практичну потребу та змістовність.  

Важливо наголосити, що рекомендації та пропозиції, висловлені 

під час обговорення актуальних питань удосконалення бойової 

підготовки поліцейських отримують відповідне впровадження в 

освітній, правозастосовній практиці та в умовах бойових дій. 
Проблематика круглого столу щодо службово-бойової 

підготовки поліцейських щороку набуває все більшої актуальності, 

оскільки перед поліцейськими постають все нові виклики та 

небезпеки в їх професійній діяльності, які потребують 

високопрофесійної підготовки, набуття нових знань та навичок, 

постійне підвищення кваліфікації задля ефективного протистояння 

загрозам та небезпекам як суспільства, так і їх власного життя. 

Ознайомлення з матеріалами круглого столу свідчить про 

широкий спектр питань, які піднімаються учасниками та потребують 

відповідного законодавчого та організаційного вирішення. Слід з 

приємністю відзначити, що до дослідження питань забезпечення 

бойової підготовки поліцейських долучаються також здобувачі 

освіти. 



 4 

Міжнародний формат науково-практичного заходу, об’єднуючи 

фахівців зрізних країн, сприяє обміну міжнародним досвідом та 

передовими практиками організації та забезпечення службово-

бойової підготовки поліцейських, що є невід’ємною умовою 

виконання поліцейськими професійних обов’язків та забезпечення їх 

життя та здоров’я, як в мирний так і воєнний час.  

Впевнений, що конструктивне спілкування професіоналів в 

рамках круглого столу буде сприяти успішному пошуку нових ідей в 

науковій і практичній діяльності, удосконаленню законодавства та 

практики його застосування у сфері службово-бойової підготовки 

поліцейських. 

Бажаю учасникам науково-практичного круглого столу 

«Службово-бойова підготовка як основа професійної діяльності 

поліцейських» цікавої дискусії, плідної співпраці та нових успіхів! 
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факультету підготовки фахівців для  

органів досудового розслідування 
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Науковий керівник: 

Євен Бахчеван 

кандидат юридичних наук 

завідувач кафедри ТСВФП 

майор поліції 
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Наша доповідь сьогодні - це бажання викласти бачення 

освітнього процесу в системі службової підготовки правоохоронців, а 

саме щодо необхідності внесення змін до методики викладання 

навчальної дисципліни «Вогнева підготовка». 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19
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Наше бачення полягає у поєднанні прийомів і техніки стрільби 

з елементами фізичних навантажень. На нашу думку, цей підхід є 

найбільш ефективним під час підготовки поліцейського та будь-якого 

іншого представника силових структур. Ми повинні навчитися 

поводитися зі зброєю у стресових ситуаціях, і новий підхід у 

навчанні є тим самим фактором, який сприятиме підготовці кадрів, 

які не будуть зволікати у разі непередбачених обставин і зможуть 

захистити себе, своїх товаришів і цивільних осіб. 

В класичному розумінні фізична підготовка дозволяє людям 

досягати цілей, пов'язаних із оздоровленням, покращенням 

зовнішнього вигляду або підвищенням спортивної форми. Для 

працівників правоохоронних органів та силових структур фізична 

підготовленість є одним з інструментів службово-бойової діяльності 

сил охорони правопорядку, адже від рівня фізичної підготовленості 

залежить життя як самого працівника, так і його колег по службі та 

інших цивільних осіб.  

На наш погляд, концепція фізичної підготовки має будуватися з 

потреб конкретної категорії людей. У працівників правоохоронних 

органів силових структур, фізична підготовка має вирішувати два 

головні завдання: 

- по – перше, підвищення спеціальної працездатності; 

- по – друге підвищення запасу міцності організму за умов 

граничних навантажень та екстремальних ситуацій. 

Так само і навчання правилам та техніці стрільби зі стрілецької 

зброї в класичному розумінні передбачає виконання як статичних так 

і динамічних вправ з виконанням пострілів по нерухомих і рухомих 

цілях. Але виконання вправи в так званій динаміці зводиться в 

основному лише до зміни стрілецької позиції. Але навик це вершина 

практичної стрільби і йому передують здобуття знань, напрацювання 

умінь і тільки потім виробляється навички стрільби. Кожен стрілець 

знає, що навички стрільби втрачаються дуже швидко за відсутності 

відповідних тренувань. 

При цьому спеціальна працездатність працівників 

правоохоронних органів та силових структур має такі 

характеристики:  

 постійний відносно високий рівень підготовленості;  

 працездатність у всіх зонах аеробної та анаеробної 

потужності;  

 високий рівень відносної та вибухової сили;  
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 сила та витривалість м'язів - стабілізаторів тулуба;  

 оптимальна рухливість суглобів;  

 спеціальні заходи щодо профілактики травматизму; 

 спеціальна підготовка з практичної стрільби з різних видів 

зброї, з урахуванням всіх вищевказаних вимог. 

Відштовхуючись від зазначених вище завдань, вважаємо 

необхідним розвивати методику під час якої поєднуються навички 

стрільби після фізичного навантаження.  

Практичним втіленням ефективності цієї методики є робота 

секції практичної та прикладної стрільби Одеського державного 

університету внутрішніх справ. У ній займаються і тренуються 

здобувачі вищої освіти вишу поза навчальний час. 

Навчальний процес в секції базується на різних видах 

стрілецького спорту, одним з яких є «ФИТШУТІНГ» стрільба після   

фізичних навантажень або практична стрільба з елементами 

кроссфіту, основною функцією такого поєднання це додатковий 

стрес для організму. Потрапляючи у стресову ситуацію організм 

людини - правоохоронця повинен чітко відпрацьовувати поставлені 

завдання і бути готовим до різних ситуацій при яких у тому числі 

застосовується вогнепальна зброя, особливо враховуючи той факт що 

застосування зброї під час виконання службово-бойових завдань це є 

екстремальна ситуація і потребує готовності на рівні інстинкту. Саме 

такі тренування дозволяють повною мірою отримати необхідні 

практичні навички, що у нашому випадку досягається результатами 

роботи у секції. 

Наша команда на протязі останніх двох років брала участь у 

турнірах зі стрільби після фізичних навантажень, в яких брали участь 

представники таких спецпідрозділів як НПУ КОРД, СБУ Альфа, 

ДПСУ ДОЗОР, та завдяки тренуванням за методикою поєднання 

стрільби та кроссфіту займала призові місця. Також наша команда 

другий рік поспіль брала участь і в міжнародних змаганнях 

BlackSeaShooter, де крім спецпризначенців з України були також 

представники США, Канади, де також наші курсанти брали призові 

місця. 

Виходячи з вищезазначеного, пропонуємо взяти до уваги наш 

досвід та використання нашої методики під час підготовки 

працівників правоохоронних органів та вивчення навчальної 

дисципліни «Вогнева підготовка» Саме таким чином ми покращимо 

якість готовності наших правоохоронних органів до виконання 
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службово – бойових завдань, а також отримаємо знання та вміння  

використовувати вогнепальну зброю в екстремальних ситуаціях, що з 

огляду на сучасні реалії дійсно здатне зберегти  життя. 
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Професійна діяльність щодо захисту громадян, їх прав і свобод, 

боротьби зі злочинністю з давніх часів спиралась на спеціальні 

знання, що обумовило необхідність професійного зростання 

правоохоронців. Рівень професійної майстерності працівників 

правоохоронних органів щорічно зростає [1, с. 139]. 

Крім цього у зв’язку з військовою агресією Російської Федерації 

проти України та введенням в державі воєнного стану з 24.02.2022 

року зростає увага до необхідності в удосконалені тактико – 
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